

小作坊藏枣园偷排废气废水

违规生产“甲硫醇钠”，方圆十里都能闻到臭味



工作人员现场取样废水做检测，废水呈红锈色。

位于滨城区秦皇台乡仓头王村附近的一片万亩冬枣园，远远望去绿意盎然，然而环保、公安等部门却在这片枣园之中却发现一家违规生产农药添加剂、排放废水废气的“土小企业”。企业厂区臭气冲天，附近村民称，厂区方圆十里的地方都能闻到臭味。

文/片 本报通讯员 孙剑冰
本报记者 李运恒
本报见习记者 杜雅楠

门上写“特禽养殖” 实则生产化学原料

14日上午，记者随环保、公安部门及秦皇台乡的工作人员来到仓头王村附近的一片枣园，在这片枣园深处有一处被反锁的院子，门上“特禽养殖”四个大字很是醒目。一股农药的味道源源不断地飘出来，“气味很呛人，浓重的时候甚至让人睁不开眼睛。”附近村民说。

执法人员将铁门从里撬开，走进院子，一排简陋的平房和仓库坐落在院子北面，南墙的杂草丛中散乱的堆放着盛着化学原料的箱子。生产厂房就搭建在院子的东北角，门口矗立着分别高约10米和3米的一大一小两个储罐。

走进厂房，一左一右两个金属气罐上分别标着“硫氢”和“碱”的字

样，地面上散落着部分垃圾和装着废水的桶，角落里还有简易的防毒面罩，其余空间几乎全被用于生产的9个蓝色大罐占据，几乎封闭的空间里弥漫着浓重的农药味。

车间的管子通过厂房外的两个蓝色气罐连接到墙外的一个方形水箱，水箱用塑料布包裹着，足足有17米长、8米宽、4米高，且上层用泥土和杂草掩盖，戳开塑料布，极其浓重的农药臭味瞬间冲出。

距离车间三四米处，记者还发现了一口直径约半米的深井，井壁和车间以一根埋在地下管子连接，从井内打捞出的液体成红锈色，散发出刺鼻的味道。在车间后面的一个房间里，一排破旧的桌子上摆满了烧杯、试管等化学设备和仪器，一部分标注着“亚硫酸钠”、“氯化钡”的滴瓶里还有存放着没有用完的化学液体。

整个现场没有看到其工作人员，院子西边的宿舍平房内还摆放着吃剩的饭菜。

严重危害人体健康 已被查封逐步拆除

随后，环保部门联系了农药制剂方面的专家。具有多年化学药品生产经验的一位专家经过对现场的观察和了解后说，这家工厂主要生产一种可作为农药、医药、染料中间体的叫做“甲硫醇钠”的化学原料，这种原料现在在市场上极其缺乏，所以价格很高，生产厂家盈利也较

多。由于设备不符合要求，操作不规范，这家小作坊生产和使用的化学制剂浓度都很高，其产生的危害也更大。

甲硫醇钠的生产工艺主要是通过硫酸二甲酯、硫化钠和液碱等化学原料的加热生成，而其中的硫酸二甲酯具有剧毒，若没有公安部门允许，严禁使用。其生产过程中还会产生大量的废气、废水、废渣，如若废气不处理，直接排放到大气中，人长期吸入会导致慢性中毒，严重可致死亡；而废水里的硫酸钠会产生浓重的臭味。同时，硫化氢等污染物是极易燃、易爆的，在厂房内没有发现任何防燃防爆的安全设备，无论对生产商还是居民都存在极大的安全隐患。

经现场了解落实后，环保、公安部门及秦皇台乡政府立即采取行动，研究解决方案。由于现场和生产设备中仍残留了大部分有毒有害的废气、废水、废渣，为防止毒害继续扩散，不能当场将设备及厂房捣毁。在专家的建议下，首先对该“土小企业”进行查封，然后按照清洗设备、拆除管线、断水断电、拆除厂房、拆除设备的合格流程取缔该工厂。

滨州市公安局滨城分局食品药品与环境犯罪侦查大队指导员曲志刚介绍，根据现场查看，设备及生产车间都较新，估测生产时间不长。现场均未发现工作人员和负责人，公安部门将联合各职能部门，实施各项评估，查清事实、调查取证，尽快抓获嫌疑人，依法对其进行处罚。

滨州各大银行 “认贷不认房”呼之欲出

本报10月14日讯(记者 阙乐乐) 9月30日，中国人民银行、中国银行业监督管理委员会发布《关于进一步做好住房金融服务工作的通知》，《通知》称，对拥有一套住房并已结清相应购房贷款的家庭，为改善居住条件再次申请贷款购买普通商品住房，银行业金融机构执行首套房贷款政策。据《通知》发布已有半月，市民也开始蠢蠢欲动，频频咨询政策在滨州的执行情况，为此，记者调查发现，已经有银行开始执行新政策。

“省行细则还未出台，滨州还未开始执行新政。”这是在咨询中得到的最多回答，唯有滨州工行表示，已收到相关文件，并将积极贯彻实施。部分楼盘和

房产中介也表示，还在执行之前的贷款政策。“一套房单身需40%首付款，已婚为30%，二套房的话则要首付60%。”城区某在售楼盘销售顾问表示。

此外，滨州市住房公积金管理中心也表示，公积金现行政策未有变动。而对于刚刚取消的“四项收费”，即个人住房贷款保险、公正、新房评估和强制性机构担保，由于滨州公积金方面并不存在此几项收费，也无变化。

“这对很多百姓来说确实是个好消息，购买第二套房子可以缓解不少压力。”市民李女士说。虽然房贷新政在滨州多数银行还未实施，但新政落地指日可待。某国有银行人员透露，省行文件已在商讨，出台后滨州即会落实。

邹平县好生街道 “三个工程”促进计生工作

本报讯 近年来，邹平县好生街道计生办充分做好“三个工程”，有效促进了计生工作开展。

好生祝福工程。街道计生办21名工作人员与21个贫困生结对帮扶，通过谈心交流、送学习用品、过节慰问等形式，让他们感受到组织的温暖和政府的关怀。

做好少生快富工程。街道每年拿出25万元设立专项基金，对家具制造、种植和畜牧养殖等计生家庭

进行帮扶，累计帮扶资金达到了200万元，54户计生家庭受益。

做好爱心妈妈工程。与街道妇联共同成立“爱心妈妈”志愿队伍，开展为独女家庭、单亲家庭和留守儿童送关爱活动。2010年以来，“爱心妈妈”们共组织爱心行动60次，帮助100多名困难家庭的孩子度过了难关，使20多个单亲家庭的孩子重温了亲情母爱与关怀，在社会上产生了积极影响。

(杨金章 王刚)

邹平县黄山街道 “三创新”提高计生工作水平

本报讯 邹平县黄山街道人口计生工作突出三个创新，推动了工作思路和工作方法的转变。

工作思路创新。以村计生协会为载体，寓管理于服务之中，大力推动计划生育村民自治。

工作机制创新。以开展“关爱女孩”等系列活动，给“民生工程”注入活力，在认真落实独生子女家庭奖励优待政策的同时，大力开展对独生子女

困难户的帮扶活动，使他们在政治上有地位，经济上有实惠，生活上有保障。

考核机制创新。按照突出重点，强化导向，推动工作的原则，明确考核任务和奖励制度，在继续强化对主要人口指标完成的同时，突出依法行政、村民自治、政策推动、优质服务和群众满意程度的考核，从而使计生管理和优质服务水平得到显著提高。

(郭道瑞 王玉清)

圣玛佳宝收到表扬信

医院的“马娘娘”拾到顾客钱包还失主

本报10月14日讯(记者 代敏 通讯员 海鹰) 近日，圣玛佳宝妇产医院收到游泳馆顾客商倩夫妇写来的一封表扬信，信中的每个字不仅带着热度，还带着“重量”。原来顾客商倩装有“全部家当”的钱包遗落在游泳馆，医院“马娘娘”拾金不昧，物归原主。

圣玛佳宝妇产医院婴幼儿游泳馆的水疗师马春红，以其专业周到的服务赢得广大顾客好评。年轻的妈妈们抱着孩子来洗澡、游泳时都习惯性地叫她“马娘娘”，大家相处得像一家人。在滨州小儿游泳微信圈，她也被这些顾客赞来赞去，成了圈里的红人，慕名前来的顾客越来越多。

时隔几日，商倩说起此事，依然抑制不住内心的激动。“10月6日，我像往常一样带孩子游泳，中午要出去刷房款时发现兜里的钱包不见了，当时就慌了。我是做财务的，每个银行都有网银、信用卡，还有我父

母的网银，我爸爸的医保卡，我本人的身份证，几乎‘全部家当’，太重要了(另外还有网银密码器、发票、大概2000元现金)。我楼上楼下，往返车里，家里几次都没有找到，给两边老人打电话帮忙找，都没结果，全家人都垂头丧气。就在全家人万分焦急的时候，突然接到游泳馆‘马娘娘’打来的电话，告诉我她捡到一个玫红色钱包，要我认领。我的心一下子踏实了。全家人也激动万分，说不出的感动。”

“我回想一下，应该是我领孩子游泳，为他拿衣服时把钱包带了出去。你想，一大家人的网银，就是补，对我来说也够呛。”商倩拿起她的包展示一下。说完钱包的事，商倩又情不自禁的说起游泳馆“环境这么好”、“服务态度非常到位”等等，满意之情溢于言表。现在，她的两个孩子都在圣玛佳宝游泳馆游泳，身体非常好，很少得病。6个多月大的小儿子家彦前段时间身上有湿疹，现

在都好了。她说圣玛佳宝游泳馆的软化活水没的说。双方老人见宝宝们在游泳中受益匪浅也改变了以往的观念，积极主动地向周围人宣传婴幼儿游泳的好处，圣玛佳宝成了他们挂在嘴边的词儿。

圣玛佳宝妇产医院尽管只是开诊一年多的新医院，而且在大多数人眼里她是一家豪华高档，一般人住不起的医院。其实这是一家平价亲民医院，门脸不大，里边很宽敞。硬件设施、专家团队、完美服务集于一身。只要你走进来，就能亲身感受这一切。更重要的是，这里的全体医务工作者，个个都把您当亲人看。日前，该医院为北镇、市中、彭李、市东等四大社区入职人员体检时，就让每一个参加体检的人员深刻感受到了这一点。遗落名表、遗落钱包的事有三四件，她们不经意间都在这里当成了家。从一件件物归原主的事情中，你会看到圣玛佳宝更多的“马娘娘”。